

云南省第四届节地生态安葬活动举行 倡导文明节俭生态环保的殡葬理念

本报讯(记者 郎晶晶) 云南省第四届节地生态安葬活动近日在昆明市晋宁区晋福古园举行,通过现场举行生态安葬仪式,倡导文明节俭、生态环保的殡葬理念。

送灵、落葬、奏乐、献花、默哀……活动现场,礼仪师为10名逝者举行了节地生态安葬仪式。

整个仪式不焚香、不烧纸,仅用音乐和鲜花来表达对生命的尊重,对逝者的缅怀。逝者家属徐敏说:“我非常支持这种生态安葬方式,既节约土地又环保,希望有更多人接受这种新的殡葬理念。”

此次活动由省殡葬协会主办,昆明市民政局、晋宁区民政局协办。仪式结束后,主办方还向逝者

家属颁发了《绿色殡葬践行证》,并在晋福古园周边村庄进村入户宣传绿色殡葬理念。

据省民政厅相关负责人介绍,近年来,我省节地生态安葬工作深入推进,逐步形成了以骨灰堂安葬、树葬、草坪葬、民族传统生态葬等为代表,具有云南特色的节地生态安葬形式,节地生态

安葬逐渐被群众接受。目前,全省实施惠民殡葬、节地生态安葬奖补制度的县(市、区)分别占56.5%、37.9%。2018年,全省平均火化率达到47.45%。按每具遗体土葬需用1立方米木材、占用15平方米土地计算,仅2018年就节约土地3375亩,节约木材15万立方米。

第九轮中美经贸 高级别磋商顺利结束

新华社华盛顿4月6日电(记者 颜亮 韩洁) 4月3日至5日,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦在华盛顿共同主持

第九轮中美经贸高级别磋商。双方讨论了技术转让、知识产权保护、非关税措施、服务业、农业、贸易平衡、实施机制等协议文本,取得新的进展。双方决定就遗留的问题通过各种有效方式进一步磋商。

为了民族复兴·英雄烈士谱

叶挺:拳拳爱国情 铮铮铁骨义



新华社广州4月6日电(记者 丁乐) 在广东省惠州市惠阳区,坐着千余平方米的叶挺将军纪念馆,每年约有80万人次来这里参观。纪念馆内挺立着一座策马奋蹄的雕像,上书的“领导抗敌 卓著勋劳”,正是叶挺将军铁骨铮铮、戎马一生的写照。

叶挺原名叶为询,字希夷,1896年生于广东惠州一户农家。启蒙老师陈敬如为其改名“挺”,意为“人要上行,叶要上挺”,有挺身而出、拯救中华之冀。

叶挺先后就读于广东陆军小学、湖北陆军第二预备学校和河北保定陆军军官学校。1917年他在《新青年》上发表长信,抒其“振污世,起衰弱”之志。

1924年,叶挺前往苏联学习,同年10月加入中国社会主义青年团,12月加入中国共产党,之后20多年都奋战在艰苦辉煌的革命斗争中。

1925年回国后,叶挺任国民革命军第四军参谋处长,后改任独立团团长,参加北伐战争。他带领独立团进收县、打醴陵、克平江、夺

汀泗、取咸宁、占贺胜、陷武昌,战无不胜,攻无不克,“铁军”威名由此远播,“北伐名将”享誉中外。

1927年8月,南昌起义号角吹响,叶挺任前敌总指挥;同年12月,叶挺参与领导广州起义,成为工农红军总司令。起义失败后,他漂泊海外。

在日寇入侵、国家存亡之际,叶挺毅然回国,汇聚南方八省健儿,出任新四军军长,指挥开展游击战争,创建抗日根据地,一年内对敌作战达500多次,毙伤日伪军超过7000人。1940年,叶挺率部取得反“扫荡”重大胜利,被各界称为“中华民族的干城”。

1941年,皖南事变震惊中外,叶挺被判刑被非法扣押,先后被囚于上饶、桂林等地。被囚5年多,叶挺不惧国民党威逼利诱,写信表示“个人之操守至死不可变”;并作《囚歌》明志,“要在烈火和热血中得到永生”。

1946年3月,叶挺终于获释。出狱第二天即致电党中央,希望重新加入中国共产党。中共中央复电,称赞叶挺忠诚地为中国人民解放事业进行了20余年的奋斗,经历了种种严重的考验,决定接受叶挺重新加入中国共产党。4月8日,因飞机失事,叶挺在山西兴县黑茶山遇难,遗体葬于延安“四·八”烈士陵园。

英雄事迹广为传颂,铁将精神代代传承。以叶挺为主要人物的红色革命题材剧《初心》2018年在广州公演,之后将在北京、上海等地唱响。作为叶挺当年求学的学堂,惠州腾云小学建有红色革命传统陈列室,并时常举行红歌合唱与演讲比赛,让勇于担当、刚正不屈的叶挺精神深深种在新一代人心中。

木里森林火灾新增遇难者系坠落身亡

新华社成都4月6日电(记者 江毅 陈地) 记者4月6日从凉山州人民政府新闻办公室获悉,经公安部门现场勘查和尸检,木里县森林火灾新增遇难者王慧蓉遇难现场无过火迹象,遗体表面无烧伤痕迹,不具备他杀相关证据支撑,初步判定:王慧蓉系从山坡滑落摔跌致腰椎骨折,骨折片刺破血管,失血性休克死亡。

据悉,3月31日,王慧蓉随扑

火队赴火场扑火,当晚在途中安全地带过夜。4月1日早饭后,王慧蓉提出体力不支自行返回,其他队员继续赶赴火场。后指挥部与王慧蓉联系未果,即组织队伍搜寻,于4月4日15时10分找到王慧蓉遗体。

据了解,王慧蓉,男,中共党员,1969年10月出生于四川省射洪县,现任木里林业局第三管护处副主任。目前,安抚和善后工作正有序进行。

清明祭英烈 鲜花献忠魂



图①:清明期间,红河哈尼族彝族自治州开展“传承·2019清明祭英烈”活动,以缅怀英烈为重点,激励各族人民特别是新一代追梦人崇尚、传承英烈精神,以更加奋发有为的精神状态阔步新时代。图为蒙自市干部群众、青年学生到蒙自烈士陵园扫墓。

本报通讯员 胡艳辉 摄



图②:清明节前夕,禄劝彝族自治县人民武装部组织官兵、职工赴翠华镇铁索桥红军纪念碑和烈士陵园开展“传承·2019清明祭英烈”活动,通过扫墓、敬献花圈、重温入党誓词、宣讲战斗故事等方式,深切悼念革命先烈,弘扬革命精神。

本报通讯员 杨晓 张军 摄

图③:4月3日和4日,会泽县中医医院党总支、会泽县人民医院党委分别组织党员干部到会泽水城护红基地开展缅怀先烈清明祭扫活动。党员们在革命烈士纪念碑前默哀、献花,在党旗重温入党誓词,并参观会泽护红革命纪念馆,了解红军团经过会泽的历史,接受革命传统教育的洗礼。

本报通讯员 徐承宇 李觅 田兰萍 摄

我省进行消防 隐患排查整治

本报讯(记者 张潇予 通讯员 李媛池) 为有效应对清明节因群众祭扫和旅游踏青活动增多带来的火灾风险,连日来,我省各级消防救援队伍联合民政、旅游等部门,持续对公墓、陵园等祭祀场所及古城古镇、文物古建筑、旅游景区景点开展火灾隐患排查整治,及时发现和纠正不安全行为。

排查整治期间,各地充分发动网格员等基层力量,加强对社区、村庄及野外用火行为的消防安全巡查,严防“家火上山、山火进村”。同时,为做好灭火救援准备工作,各地提前对辖区集中祭扫区、大型活动场所进行了摸底登记,提前制定预案,加强救援演练,并对重点场所开展动态巡查。为做好消防安全宣传工作,各地广泛刊播消防公益广告,通过手机短信等平台发布消防安全提示。部分州(市)通过邀请媒体记者随队开展宣传报道等形式,集中曝光检查中发现的火灾隐患,营造全社会关注消防安全、广泛参与消防工作的良好氛围。

丽江市“无火清明” 巡山护林行动开展

本报讯(记者 和茜) 4月2日,丽江市“无火清明”巡山护林集中统一行动启动。

启动仪式上,学生代表、公职人员代表、旅游从业人员代表共同发出文明祭祀、环保清明的倡议。启动仪式结束后,280名巡山护林队员和4架直升机分成两路对团山水库、玉龙雪山甘海子等重点区域进行巡护。

此次“无火清明”巡山护林集中统一行动,丽江市各县(区)将针对城镇周边、自然保护区、风景名胜、国有林场等重点林区关键部位,实行网格化管理,加强巡防和消防宣传;针对当地扫墓祭祀和入山活动人员的轨迹规律,合理调整制定巡护重点时段,对进入重点林区人员100%进行实名登记,加大巡护力度,坚决管住野外火源。

2018年教育工作 先进县名单公布

本报讯(记者 段晓瑞) 省政府办公厅日前通报2018年教育工作先进县名单,安宁市、江川区、文山市、永平县、芒市人民政府达到我省教育工作先进县认定标准,给予通报表扬。

2018年,省政府教育督导委员会办公室组织对安宁等24个县(市、区)人民政府履行教育职责情况进行了督导评估。安宁、江川、文山、永平、芒市等5个县(市、区)认真履行教育职责,教育事业成绩突出,达到我省教育工作先进县认定标准。

通报说,希望受表扬的县(市、区)珍惜荣誉,再接再厉,在全省率先推进县域义务教育优质均衡发展。各地要以受表扬的县(市、区)为榜样,认真贯彻落实全国教育大会精神,切实履行政府教育职责,优先发展教育,不断加大投入,持续推进各级各类教育健康协调发展,努力办好人民满意的教育,为全省经济社会发展作出新的更大贡献。

红河州坚守绿水青山造就生态美景

上接第一版
监测结果显示,去年以来,异龙湖水体主要污染物指标持续大幅下降,水质稳定达到Ⅴ类,重现高原湖泊碧波荡漾的美景;蒙自、个旧、开远空气质量优良率大幅提升。如今,污染退、湖水清、土地净、空气洁,绿色红河、生态红河、美丽红河,正以焕然一新的姿态展现在世人面前。

2016年以来,红河州先后建成滇南绿洲启园、开远凤凰生态

公园、弥勒太平湖森林公园等11个森林公园和3个湿地公园,新建公园面积3万多亩。推窗见绿、出门见景,“两园”建设顺应了人民群众对良好生态环境的期待,成为最普惠的民生福祉。

在生态文明观引领下,各级各有关部门积极开展生态村、生态乡、生态镇、生态社区、生态学校、生态县等创建工作,倡导绿色出行、低碳消费、绿色发展和绿色生活方式更加深入人心。目前,全州建

成国家级生态乡镇1个、省级生态文明乡镇45个、州级生态文明村(社区)1085个,创建省级绿色学校76所、州级绿色学校127所,省级绿色社区46个、州级绿色社区57个,省级环境教育基地6个。红河州荣获2015年“中国十佳绿色城市”和2017年“中国绿色发展与生态建设优秀城市”荣誉称号,红河州“颜值”越来越高,“气质”越来越好,美丽红河建设驶入快车道。

德宏州建设生态文明添乐绿色生活

上接第一版
“猴宝宝刚出生时是金黄色的,2到3个月大时变成灰色,还有齐齐的‘刘海’和蓝色眼眶,太可爱了!”杨帮庆是芒市委宣传部的干部,也是一位资深摄影爱好者,他非常乐于把野生动物的美照分享给朋友们,还和朋友们把

这些照片做成表情包。“这些表情包风靡整个德宏,它们的‘萌态’会让看到的人不自觉地想保护它们。”杨帮庆说。

“德宏是中国唯一分布有双角犀鸟、花冠皱盔犀鸟、冠斑犀鸟、棕颈犀鸟、白喉犀鸟5种犀鸟的地方,建议在德宏州建立中国

犀鸟国家公园。”“建议从国家层面提高瑞丽江—大盈江国家级风景名胜区公益林和天然商品林生态补偿标准。”这些“绿色建议”是今年全国两会上来自德宏的代表委员们谈论最多的话题,他们表示:“德宏人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。”

全省加快清理拖欠民营企业中小企业账款

上接第一版
此外,将严防新增拖欠,坚决防止边清欠、边拖欠,陷入恶性循环。对政府投资类项目,要严格审核,没有明确资金来源、未制定资金平衡方案的,一律不得审批,不得开工建设。涉及举债融资的必须严格评估项目现金流

和收益情况,依法依规落实资金来源和偿还责任。严禁未批先建、先开工后立项行为,严禁要企业带资承包政府工程项目,坚决杜绝“打白条”行为。各级、各部门将抓紧研究建立防范拖欠的长效机制,完善相关法规制度,对拖欠行为、支付责任、处罚

措施等作出明确规定,加大对拖欠的处罚力度。完善社会信用体系,对出现严重拖欠问题的企业、单位,依法依规纳入“黑名单”,实施联合惩戒措施。依法严肃查处垄断和不正当竞争行为,切实维护民营企业、中小企业合法权益。

云南空管航班管制实现智能化

上接第一版
以西双版纳机场为例,目前航班流量约100架次/天,空管员每天至少要打300多个管制协调电话,以每个电话15秒计算,每天要打约75分钟电话,工作负荷非常大。实施“C类数据移交”后,就能取代电话移交,实现区内中小机场进港、出港航班与云南空管

间的电子移交。今后,管制员不用再打电话,点点鼠标就可完成航班管制移交。

记者了解到,“C类数据移交”技术的推广应用是智能化在民航领域的更深层次应用,有助于“四强空管”“智慧空管”的建设,推动我国从民航大国迈向民航强国。

抚仙湖樱花烂漫惹人醉

上接第一版
2011年,云南万家红园艺有限公司进行抚仙湖退田还湖工程建设,在托管区抚仙湖东岸世家村打造海岸景观线,集中种植樱花。每年花季,漫山遍野的樱花竞相绽放,美不胜收。

据悉,24天的节会期间,将举办开幕式大型文艺演出、樱花仙子

选美大赛、摄影大赛、抖音大赛、美篇大赛、民族民间文艺大奖赛等一系列丰富多彩的文化活动。节会期间,主办方重视环保安全措施,组织当地村民50人投入环境整治、60人投入安保工作,发放卫生提示、安全警示、游客须知等宣传牌30余块。

本报记者 熊明

今年预计完成总投资5亿元

上接第一版
云南云上云大数据产业发展有限公司总经理沈洋介绍,昆明呈贡信息产业园区是全省唯一以大数据、云计算信息产业为特色的专一园区。园区正致力于建设成为辐射南亚东南亚的区域性国际信息服务中心,国家信息产业示范基

地,云南省云计算和大数据中心、信息产业发展高地和核心园区。

2018年,昆明呈贡信息产业园区完成主营业务收入226.37亿元,完成基础设施投资约4.22亿元,完成工业和信息化投资27.2亿元。目前园区已引入企业和项目约500个。

“学习强国”
云南学习平台
中共云南省委宣传部主办
云南日报报业集团、云南网承办